



## 聊城经济技术开发区蒋官屯街道——

## 按下复工快进键,战“疫”发展两不误

齐鲁晚报·齐鲁壹点 记者 张超 通讯员 宋瑜 贾伶玲 吕加妮

连日来,聊城经济技术开发区蒋官屯街道在抓好疫情防控的同时,有序推进企业复工复产,统筹抓好农业生产,持续巩固提升脱贫攻坚成果。目前,蒋官屯街道致力全面恢复生产生活秩序,着力抓实抓细各项工作,不负春光,与时间赛跑,确保各项工作取得实效,坚决夺取疫情防控和经济社会发展的双胜利。

### 全力护航企业 全面复工复产

“你帮扶的企业有没有遇到什么困难?”“我帮扶的山东瑞钻工程装备有限公司企业,目前有60人复工,酒精、84消毒液这些防疫物资储备基本满足使用需要,但要应对接下来的进一步复工复产,口罩储备还是很有压力。”“五加二、白加黑”,为做到疫情防控和企业复工复产“两手抓、两手硬”,目前这样的对话在蒋官屯街道成为常态。

主动作为,全力护航企业复工复产。蒋官屯街道成立工作专班,组建涵盖1000余家企业的“防疫工作企业群”,分享正规有效的防疫物资购买信息80余次,已有超过300家企业通过微信群中共享的信息成功购买到上千件防疫物资,加强了复工复产企业要素保障,有力解决了企业物资储备不足的突出问题。

据统计,蒋官屯街道复工复产企业有2600余家,复工人员达16000余人,复产率达到100%。街道帮扶干部严格按照《复工复产企业新冠肺炎疫情防控技术手册(试行)》要求,监督、协助企业定时

定量为作业工人发放口罩并及时排查库存量,指导企业做好预防性消毒等工作,确保帮扶落地有声,真正给企业复工复产注入“强心剂”、吃下“定心丸”。

### 不误农时推进 农业生产工作

眼下,在蒋官屯街道前铺村,绿油油的麦苗一望无垠,农民们散在田间紧张忙碌,上演着一幅生动的“春作图”。“现在村民对疫情防控放心了,三三两两隔离开愿意出来干活了。”站在田间,前铺村党支部书记袁兆河向记者介绍。

据了解,蒋官屯街道积极营造良好的农业生产氛围,利用广播、微信,组织志愿者等大力宣传科学防疫、科学生产,在做好个人防护的前提下,积极引导农民避免人群聚集,错时下田,错峰作业,从源头上避免人群聚集;街道加强农业生产技术指导,通过网络视频等技术培训方式,发动村民适时进行全面春灌,积极施肥防治病虫害,确保农业生产工作安全顺利进行。

同时蒋官屯街道拓宽通道确保供应,多措并举保障农资正常

供应流通,为避免村民外出、集聚,同时保证物资供应正常,街道要求村民需要的化肥、农药等物资直接在微信群进行各户需求数量的登记,全村集中统一购买,直接送到田间地头。

### 进一步巩固 脱贫攻坚成效

“大娘,在家吗,我来给你送口罩了。”3月9日,社区干部孟庆鹏来到了常年独居在家的张进英老人家中,“知道您最近的口罩快用完了,我代表村里来给您送点消毒酒精、口罩。”

蒋官屯街道对辖区内贫困群众再梳理、再分析、再行动,进一步巩固脱贫攻坚成效,夯实乡村振兴基础。充分发挥社区、农村的工作优势,明确一名社区扶贫专干,专门负责辖区内贫困村民疫情期间的生活起居,并发动党员干部、爱心志愿者捐赠蔬菜1300斤,口罩3500余个、消毒粉900余袋,为贫困户送上了一份份防疫“应急包”。

街道详细了解贫困户务工意愿、就业需求后,充分发挥辖区企业多的优势,扎实推进“企帮户”工作,鼓励企业提供就业岗位,并



街道党工委领导为企业讲解复工复产注意事项。



前铺村,当地村民正在春灌施肥。

## 临清市发起“临鲜生”扶贫抗疫

在抗疫特殊时期,临清为解决扶贫蔬菜大量囤积销售难,居民买菜难的问题,在网络成立“临鲜生”平台,让蔬菜从扶贫基地快速、直接的进入到千家万户。市扶贫办

与新媒体协会合作发起“临鲜生”爱心扶贫活动,从商议到启动项目,仅用五天时间,完成“临鲜生”平台建设、渠道对接及商品上架,在消费者和扶贫基地间搭建了“菜

篮子”供需桥。下一步,“临鲜生”电商平台将进一步整合蔬菜资源,聚焦打造农产品特色品牌,促进扶贫消费,助力打赢脱贫攻坚战。

(李临平)

## 临清戴湾镇攻坚战决胜在即,扶贫遍访暖民心

3月18日,为深入贯彻落实脱贫攻坚“不漏一村不落一人”的要求,根据市扶贫开发领导小组安排部署要求,戴湾镇展开遍访贫困户行动。利用三天时间,以管区为单位,科级干部

带队分为四组,对全镇903户建档立卡贫困户和5户即时帮扶户进行遍访活动。通过此次全方位、无死角的遍访活动,既加强了脱贫攻坚政策宣传、夯实了帮扶责任,摸清了帮扶政策

落实情况,完善提升了档案资料质量,又对帮扶责任人起到了督促作用,确保“真扶贫”和“扶真贫”,为下一步更好的完成脱贫攻坚工作打下了坚实基础。

(李临平)

## 临清市八岔路镇遍访贫困户“吃透民情”促脱贫

为进一步打牢帮扶基础,决战决胜脱贫攻坚,近日,临清八岔路镇开展“遍访贫困户”活动,解决好服务群众“最后一公里”问题,做到不让一户贫困户在脱贫路上“掉队”,巩固提升

脱贫成效。八岔路镇党委书记张勇强调,以此次遍访为契机,倾听群众意见,为外出务工人员提供帮助。根据各自的实际情况实施相应的帮扶措施,并确保帮

扶措施落实到位;并积极引导贫困户激发自身发展动力,自强不息,增强自主脱贫意识,使帮扶工作更加精准、效果更加显著。

(李临平)

## 患难与共见真情 贫困户助力疫情防控

新冠肺炎疫情暴发以来,在临清戴湾镇景庄村抗疫志愿者队伍中有这么一类特殊人群,他们是村里的建档立卡贫困户,在疫情防控工作严峻的情况下,他们没有袖手旁观,纷

纷加入到志愿者队伍,为打赢这场疫情防控阻击战贡献了一份特殊的力量,为全村群众作出了表率。

疫情无情人有情,在疫情防控的关键时刻,还有不少的

贫困户,用自己的力所能及的方式参与到这场没有硝烟的防疫战中来,自觉主动宣传政策,居家隔离,互帮互助,为疫情防控贡献自己的一份力量。

(李临平)

## 莘县张寨镇“扶贫车间”忙不停

“体温36.4度,可以进来上班……”近日,莘县张寨镇三合村的“扶贫车间”门口,负责人贾九灵正忙着为上班员工消毒、测量体温。而车间内,机器轰鸣运转,10多名工人热火朝天的生产作业。

“年后疫情影响,我们车间停工了一段时间。前几天接到复工通知后,我立即联系好了工人,并与寿光的一家企业签

订了供货订单。现在返岗的员工16人,都是周边村庄的群众,每人每月工资3400元左右。”贾九灵介绍。

据了解,张寨镇共有镇级扶贫工作2个、村级扶贫项目13个,每年产生扶贫收益64.95万元,在为全镇283户贫困群众提供稳定收益分红的同时,还可安置就业230余人。疫情防控期间,为确保扶贫车间正常运转,

保障工人们的身心健康和生命安全,该镇专门成立了工作组,一对一指导帮助各“扶贫车间”、扶贫项目,做好防疫物资调配、返岗人员培训、应急预案制定等工作。明确专人对车间厂房每天4次全面消毒、对员工每天2次测量体温,并严格落实进出登记、错峰生产、佩戴口罩等措施,切实筑牢安全生产“防护墙”。(卜祥辉)

## 莘县徐庄镇防疫扶贫两不误

自新冠肺炎疫情暴发以来,莘县徐庄镇统筹兼顾,详尽部署,一手抓脱贫攻坚,一手抓疫情防控,帮助辖区农业、企业复工复产,坚决打赢“战贫”、“战疫”两场战役。

在徐庄镇徐庄村的扶贫大棚内,女工都保持着一定的距离,忙中有序工作着。同时,镇扶贫办积极联系企业助力产业扶贫,提供扶贫岗位。去年七月,徐庄镇安排贫困户王玉喜做一名环卫人员,吃住不愁,每月1000元左右的工资,这让王玉喜十分的开心,“这

边工资待遇还可以,我每天能照顾家里的老人也不错,最重要的是离家很近。”现在,该镇有三名贫困户长期当环卫工人,还有五到六名贫困户每周定时定点的来扶贫大棚当钟点工,从而实现了增收和家庭兼顾。

2020年是脱贫攻坚战的决胜之年,徐庄镇将在扎实做好疫情防控的前提下,统筹做好脱贫攻坚工作,确保疫情防控不松懈、脱贫攻坚不断档、帮扶力度不打折,让防疫不误生产,脱贫不负春光。

(曾祥辉)

## 莘县徐庄镇帮扶贫困户春耕生产

近日,莘县徐庄镇村民拉开春耕春播的序幕。田间地头到处是一片忙碌的景象:农耕机“突突”地耕地作业;村民们在耕好的土地上打窝播种;这里群众在给小麦施肥,那边忙着浇水;挖坑植树,路树涂白……帮扶干部们亦在做好疫情防控的同时也深入田间地头,助力春耕生产,助推贫困群众脱贫致富。

一年之计在于春,农作物种植在于勤。扶贫办与村干部也纷纷行动起来,挨家挨户走访贫困户,宣传精准扶贫的相关政策,进

一步了解他们的具体情况,拉出问题清单,安排专人负责落实,及时帮助困难群众解决春耕春播期间的实际困难。

“当前正是春耕备耕关键时节,我们要积极引导村民特别是贫困户尽快把前胡播种下去,‘人误地一时,地误人一季’的现象绝不允许在贫困户中发生。”分管书记刘连魁说。疫情防控要做实,春耕生产要做细,在做好个人防护的前提下,坚持不出村,有序下地,分散干活,人员不聚集,抓紧抓好农业生产和服务工作。(曾祥辉)

## 扶贫项目助力 脱贫攻坚显成效

2015年临清景庄村被定为省级贫困村,在村支部书记和驻村“第一书记”带领下多番考察,与临清华星皮革厂达成合作意向,投入扶贫资金9万元,成立了扶贫项目良恒服装加工厂。从事皮革手套加工的工人主要来自景庄村建档立卡贫困户,效益覆盖了30户

贫困户。截至目前,良恒服装加工厂经营良好,效益稳定,为本村贫困户增加就业岗位的同时,每人每月增加收入2000元左右,每年还拿出7200元效益分红,为贫困户发放。经过一系列的帮扶措施,景庄村原118户贫困户已经全部脱贫。

(李临平)

## 丢失声明

临清市第一中学(社会信用代码:123715814950539120)食品经营许可证副本不慎丢失,许可证编号:JY33715810048065,声明作废。